OT60p nepcoHana.

[1pn oTbope KaHaMOaTOB Ha BaKaHTHYHO OOSKHOCTL B
opraHusauum npuxoanTcs yYnTblBaTb HECKOMNbLKO
KPUTEPMEB, KOTOPbIE MMEIOT KaK KONMMMYECTBEHHbLIN, TaK U
KayeCTBEHHbIN xapaktep. OgQHMM 13 Nyyllmnx MeToaoB
NPUHATUA PELLEHNN C YYETOM MHOXECTBA

KONMMUYeCTBEHHbIX U KAYECTBEHHbIX KpUTEPUEB ABNAETCA
MAW.

[nsa Bbibopa ny4yllien anstrepHaTuBbl C MOMOLLbIO
MAW HeoOxogumo cobntogatb onpeaesnieHHyo
nocnenoBaTernbHOCTb LAroB.



Lar 1

CTpyKTypnpoBaHue npobnembl B Buge
nepapxum.

Nepapxnsa ctpoutca ¢ BepLUnHbI (Lienn), Yyepes
MPOMEXYTOYHbIE YPOBHU (KPUTEPUN) K CAMOMY HU3KOMY
YPOBHIO (ansTepHaTUBbI). ONEMEHTbI HUXKHEro YPOBHS
nepapxmm OoSMKHbl ObITb CPaBHUMbI MO OTHOLLIEHMIO K
aremMeHTaMm crie4yloLlero ypoBHA 1 T.4. BASOTb 40
BEPLUNHbI Uepapxun.



Llenb

Kputepuu

AnbTepHaTuBbI

NMpumep. Bbibop MecTa padboThbl.

—]

MakcumMaiabHOE
VAOBJICTBOPEHHE

Ilpod.
HHTEpeChl

Poct

Jloxoasl

MecTO
HAXO0K/L.

KoJiexkTt.

[IpecTmx




Lar 2

[TonapHoe cpaBHeHMe KpUTepueB U anbTepHaTUB C
Ucnonb3oBaHMEM LUKallbl OTHOCUTENbHOW BaXXHOCTM.

[1na nony4vyeHns oueHOK OTHOCUTENBLHON Ba)XHOCTU
NPOBOOAT NonapHoe CpaBHEHWE CHaYyana Kputepues,
a 3aTeM anbTepHaTuB Mo Kaxgomy kputeputo. [na
npoBeaeHNs NonapHOM OLEHKU NCNOMb3YHOT LKany
nepeBoaa Cy>XOeHUN 3KcnepTa B OLIEHKH
OTHOCUTENbHON BaXXHOCTMW.



LLikana oTHOCUTENbLHOU BA)XHOCTM

OueHka OTHOCUTESNIbHON Ba)HOCTU

CyxaeHusi akcnepTa

PaBHaga Ba)xHOCTb

3 YMepeHHoe NpeBOCXOACTBO

5 CyLLecTBEHHOE NPEBOCXOACTBO

7 3Ha4unTENbHOE NPEBOCXOACTBO

9 O4eHb CcuUIbHOE NMPEeBOCXOACTBO
2,468 [TpoMeXXyTO4YHbIE CYyXOEeHUS




Npumep. CTpouTtcsa Tabnuua nonapHbIX CPaBHEHUIN ANS KPUTEPUEB.

YnosneTtBopeHu | [1pod. Poct | Ooxogbl | Konnekt | Mecto | [llpectu
e paboton VHTEpec B K
[podp. 1 1 1 4 1 1/2

NHTEpPEC
PocTt 1 1 2 4 1 1/2
[loxopb! 1 1/2 1 5 3 1/2
KonnekTus 1/4 1/4 1/5 1 1/3 1/3
MecTo 1 1 1/3 3 1 1
MpecTux 2 2 2 3 1 1




CpaBHMBaeTCsl OTHOCUTENbHAs! BaXXHOCTb NEBbIX
9JyIEMEHTOB C 3rleMeHTaMu HaBepxy. Ecnu anemeHT cnesa
Ba)XXHEe, YeM 3NEMEHT HaBepXY, TO B COOTBETCTBYHOLLYIO
KNeTKky Tabnuubl 3aHocuUTCA Lenoe Yucno ot 1 0o 9, B
NPOTUBHOM cIly4yae (ecnu BaXKHee 3rfieMeHT HaBepxy)
obpaTtHoe 4ncrio (apobb).

[anee cTposTca Tabnuubl NoNapHbIX CpaBHEHU ANS
anbrepHaTmB. Tabnuu JOMKHO ObiTb CTOMBKO, CKOMbKO
KpUTEPUEB.



Mpod. A b B Poct A b B Hdoxop A b B
UHTEepec bl

A 1 1/41/2 A 1 1/4 1/5 A 1 3 1/3

471,13 4 1% 1/3 1 1

2 13 1 B 2254 D

Konnektus A b B MecTo A b B |lNpectn A b B
X

A 1 1/3 5 A | P PR A 23 752

ol i | R e Iy 1/3 1 5

1/51/7 1 17 1/7 1 1/21/5 1




Lar 3
OnpepeneHne OTHOCUTESIbHOU BaXXHOCTU KPUTEpPUEB.

[TycTb A — Tabnnua nonapHbIX CPaBHEHUN SFIEMEHTOB
A1, A2...An.

A A1 A2 ey A
n
A1 a,, a,, = a,. a, W,
A2 aZ1 a22 a2n aZ W2
A a a a2 a a Y
n n1 n2 nn n n




UTobbI NOoJ1IyYnNTb OLLEHKA OTHOCUTESIbHOWN Ba>XHOCTW
KaXaoro arieMeHTa BbIMNOJNHAKT clieAyrLine OEVNCTBUSA:

1) PacCUMTLIBAIOT NPOMEXYTOUHBIE 3HAYEHNSI (5. MO
dhopmyne: :

1/
a, =(a, *a,*..%a,) "

l

2) paccynTbiBalOT BECOBbIE KOA(PMDULIMEHTHI,
OoTpakatoLine BaXXHOCTb 3rieMeHTa no gpopmyrne:

w,=a /l(a+a,+..+a,)

BecoBble kK03 OULINEHTBI JOMKHbI YAOBNETBOPSATh
[IBYM YCINOBUSIM:

1)0 < W.<1; Dy S



[Npumep. Kputepum w
Bbibop mecTa paboThl. Mpodh. HTepec | 0,17
PocTt 0,19
oxoabl 0,19
Konnektus 0,05
MecTo 0,15
[MpecTnx 0,25
[1podb. Poct | doxoabl | Konnektus Mecto | llpecTu
VHTEpEeC K
0,14 0,1 0,32 0,28 0,46 0,52
0,62 0,33 0,23 0,65 0,46 0,34
0,24 0,57 0,45 0,07 0,08 0,14




LLar 4
OnpepeneHne oTHOCUTESNTIbHOU BaXXHOCTU anbTepHaTUB.

UTOObI NONY4YNTb OKOHYaTENbHbIE OLEHKN OTHOCUTENBLHOM
BaXXHOCTU KaXXOoW anbTepHaTUBbI, HY>KHO CITOXUTb NO BCEM
KPpUTEPUAM NPOU3BEAEHNA BECOBOIO KOadhpuLmeHTa
KpUTEPUA HA BECOBOU KOO MPULINEHT ansTtepHaTmBbI Mo
aTOMY Kputeputo. Hanpumep:

w?=0,17*%0,14+0,19*0,1+...4+0,25%0,52 = 0,32

B ntore nony4yaem 3HavyeHUs BECOBbLIX KOS(PULMEHTOB ONS
KaXXOQoW anbTepHaTUBSI:

AnbTepHaTuBa " [Tpnoputer
A 0,32 2
b 0,4 1
B 0,28 3




Taknum obpasom, B JaHHOM cny4dae ny4dwmin Beibop — b.

Lar 5
OnpepeneHne cornacoBaHnA NOKanbHbIX
NPUOPUTETOB.

UToObI AOBEPSATHL MOMYyYEHHLIM pe3ynbsTartam, HY>KHO
NPOBEPUTL COrMacoBaHHOCTb MHEHMW aKcnepTa. [Angd
9TOro UCrnosnb3yem crieqyroLLyo npoueanypy:

[TycTb ecTb maTpuua A:
A A e A

1 n

A1 a,, e i

Q)

=
s
=




1. XmaX:Z((Zaij)*wj)

2. lHOekc cornacoBaHHOCTU

(MC)=(Xmax-n)/(n-1),

rgpe N — 4Y1cJjio CpaBHMBAEMbIX IITEMEHTOB.

3. OTHOLLIEeHMEe cornacoBaHHOCTH:

Pa3smepHocCT

HcC
OC =——*100%,
CcC
roe CC — nokasaTenb cnyyYyanHou cornacoBaHHOCTU.
1 2 3 4 S 6 / 38 9
0 O |058| 09 [112(1,2411,32|1,41|1,45

b




OC pomxkHo 6bITb MeHee 10%. Ecnn aTo ycnoBue He
BbIMNOSIHAETCS, TO He0OX0AMMO 3aHOBO UCCNeaoBaThb 3agady U
NPOBEPUTL COrMacoBaHHOCTb CYXXOEHUN 3KcrepTa.

[Tpumep. OueHka cornacoBaHHOCTU ANSA KpUTepues (B
3agade rno Bblbopy mecTta paboThl).

Xmax = ((1+1+1+1+1+1/4+142)*0,17+...+(1/2+1/2+1/2+1/3+1+1)*0,25)=6 44
NC = (6,44-6)/(6-1)=0,9

OC =0,09/1,24 = 0,07 wnn 7% (<10%)



